

只有经历磨炼,才能迸发力量

山东轻工职业学院丁姣入围“全国大学生自强之星”



近日,全国大学生自强之星评选山东省入围名单出炉,山东轻工职业学院的丁姣成为全省四个自强之星候选人之一,她也是省级自强之星中唯一一名非本科院校学生。为此,学校专门为丁姣举办了一场报告会,号召全校师生向这名坚强优秀的女孩学习。

本报记者 谭文佳



丁姣在工作室里做黏土作品。 本报记者 谭文佳 摄

山上滚落石块 砸伤骑车男子

公路管理局担责三成 赔偿6万

本报日照1月2日讯(记者 王裕奎 通讯员 梁陶 王阳) 一男子下雪天骑摩托车正常行驶,被路边山上滚下来的大石块砸中右腿构成伤残。男子将公路管理局诉至法院要求赔偿。近日,日照市中级人民法院作出判决:公路管理局担责三成,赔偿男子6万余元。

2013年1月的一个下雪天,48岁的刘强(化名)无证驾驶无号牌两轮摩托车,沿222省道行驶至五莲县某村的公路垭口时,突然“祸从天降”:道路右侧山体上滚落下一块石头,刘强连车带人被砸倒侧翻在地,其右腿被砸中受伤,摩托车部分损坏。事故发生后,刘强拨打110报警,交警部门对事故现场进行了勘验,并出具了道路交通事故证明。刘强受伤后,入院诊断多处骨折。同年9月,经鉴定构成伤残。

刘强认为事故发生路段及道路两侧属于某公路管理局管理养护范围,该局未尽安全管理职责导致自己被石块砸中,为此将该局诉至五莲县人民法院,要求其承担70%的责任,赔偿14万余元。

五莲法院经审理认为,事故路段道路两侧的山体紧挨公路路边沟,整个东侧山体所处的范围未超出国家规定的公路控制区关于省道不少于15米的范围。本案原告事故发生地222省道东侧的山体属于被告某公路管理局的管理和养护范围。原告受伤系被道路东侧山体上滚落的石块砸伤所致,对于容易发生坍塌、滑坡、坠落石块的山体,被告有义务采取合理的防护措施,并在危险路段处设置警示标志提醒过往行人和车辆注意行驶安全以防止事故的发生。但本案被告并未对坠落石块的山体采取任何防护措施,亦未在涉案路段处设置警示标志,并未尽到应有的管理和防护义务,因此,被告对本次事故的发生负有一定的管理责任。

而原告刘强无证驾驶无号牌两轮摩托车上路行驶,他作为完全民事行为能力人,应当预见在雨雪天气情况下,山体会存在滑坡及坠落石块的可能,提高自身的安全防范意识。但因其疏忽大意未能预见,其自身存在重大过失,应当承担主要的过错责任。

五莲法院判决被告某公路管理局承担30%的责任,赔偿原告刘强6万余元。宣判后,公路管理局不服,提出上诉。近日,日照市中级人民法院对该案作出终审判决,维持原判。

坚强女孩报告会上流下眼泪

在同学眼中丁姣永远是笑容最灿烂的,遇到再大的困难也不会掉眼泪。在报告会上,提起儿时的病痛和父母的付出,丁姣还是忍不住流下了眼泪。

1991年出生的丁姣患的是脊椎血管瘤,严重者可致高位截瘫,跟着名作家张海迪的病情一样。但丁姣得病的年龄更小,得病那年她才2岁。丁姣说父母当时急坏了,带着幼小

的她把能去的医院都跑遍了,哪怕有一丝希望父母都不放弃。医生说手术的成功率只有30%,甚至还有可能下不了手术台,丁姣的家人决定冒险一试。

手术的成功为丁姣展开了不一样的人生,但同时也带来了巨大考验。手脚不灵活,身体抵抗力差,这些都成为阻碍丁姣上学的绊脚石。9年时间丁姣是在家里度过的,看着

同龄小伙伴每天背着书包上下学,丁姣很羡慕。丁姣说:“有一次,我看到一个小朋友背着书包去上学,就跟妈妈说我也想上学,妈妈抱着我哭得稀里哗啦。后来我问一次她哭一次,时间长了,我也就懂了,也不再问了,我不想让妈妈难过。”

直到16岁,丁姣的身体恢复得差不多了,才踏入初中的校门,这让她既兴奋又激动,

更加珍惜来之不易的校园时光。校园里的丁姣笑容灿烂,学习成绩优异。

2013年考入山东轻工职业学院的她在不到一年的时间里就参加了3个省级以上比赛,而且在同专业学生中学习成绩是最好的。班主任老师杨雪在报告会结束后告诉记者:“丁姣的坚强让你想象不到,这是我第一次看到这个女生流泪。”

最期盼的是跟妈妈视频聊天

丁姣12岁那年,南非一家服装厂招工,工资比丁姣妈妈打工的服装厂高出很多,服装厂老板推荐丁姣妈妈去。丁姣说:“为了偿还家里的债务,也为了我的将来,妈妈决定远走异国他乡,去南非打工。妈妈走的时候我哭着抱着她死活不放手,妈妈也哭了,告诉我一定要好好照顾自己,她很快就会回来。从那以后,爸爸

开始了又当爹又当妈的漫长日子……”

见到丁姣的父亲,记者明白了丁姣的坚强从何而来。用轻工职业学院世博动漫学院院长王振华的话来形容:“这是个真汉子。”为了照顾好丁姣,父亲来到丁姣的学校做起了面食工。丁姣说:“爸爸工作很辛苦,他每天早起,要工作十几个小时。每次去学校食堂

看见他忙碌的身影,我就很自责,我甚至害怕去食堂,我怕控制不住自己的眼泪。”

11年来,妈妈每两年才能回来一次。现在丁姣每周最期盼的是可以跟妈妈视频聊天,妈妈每次都会嘱咐丁姣注意身体不要太累。丁姣的同学李雨婷说:“记得有一次,我们都在说家庭问题,无意中说到了母亲,不知什么时候,丁姣默

默地出去了,开始以为她去了厕所,过了好久都没有回来,我便出去找她,最后发现她在二楼的台阶低着头流泪,她应该是听到了脚步声,便立即抹掉了眼泪,我过去询问她才知道,原来丁姣想妈妈了,这是丁姣心里的痛,但她不想让别人看见她的悲伤和眼泪,她宁愿默默地躲在角落哭泣。”

用画笔描绘自己的梦想

丁姣最大的梦想是当一名插画师,用手中的画笔为更多的小朋友描绘多彩的童年。2014年暑假开学后,为了参加第二届山东省青年动漫创意大赛,丁姣经常在工作室里画到很晚,有时干脆就把工作室的椅子拼起来躺上面睡一会儿。

记者来到丁姣的工作室,这里摆满了丁姣亲手做的黏

土作品,以及她的手画稿,看得出丁姣十分热爱自己的专业。大一第一学期丁姣就参与创办了全校的手绘社,还做了社长。目前这个社团已经发展到200多人,每周丁姣都会抽出时间策划手绘社的专题活动,在这个平台上同学们的绘画水平得到大幅提升。

在同学们的眼中,丁姣一

直很自立很坚强。李雨婷说:“丁姣是一个很努力的人,在学习上,她有一种拼劲。她每天忙碌地画画,熬夜,通宵,这对于她来说已经是家常便饭,曾有一段时间,丁姣为了赶作品,连续通宵半个多月。”丁姣的作品总是得到老师的夸奖,总能够在一些大赛中脱颖而出,获奖的背后是她的辛苦,

努力和坚持。丁姣是个追梦的人,她一直在用手中的画笔描绘着她的梦想。

丁姣的坚强让周围的人纷纷向她竖起大拇指,同时也希望能帮她一把。可是丁姣自己说:“因为我相信,只有经历过炼狱般的磨炼,才能迸发出创造天堂的力量;只有流过血的手指,才能弹出世间的绝唱!”

血管瘤医院
婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)
济南
0531-89002222
济南市中区微山路125-7号
www.jnxgl120.com

哮喘病医院
慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。
济南
0531-66621111
济南市英雄山路412号
www.jnxcbyy.com

嘉乐不孕症医院
生殖健康与不孕症专业
济南
0531-6777 7777
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口
www.jn1212.com

白癜风医院
各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病
济南
0531-88753333
济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁)
www.jnbbbyy.com

神康医院
失眠、抑郁、精神疾病、心理疾病
济南
0531-88120120
济南市历下区工业南路41号
www.jnksyy.com

济南骨科医院
腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎
济南
0531-67966666
济南市英雄山路36号
www.jngk.cn